

書面質詢

李靜儀議員

倡善用馬會土地規劃增加氹仔區體育設施

第十五屆全國運動會將於2025年11月舉行，由粵港澳三地聯合主辦這項大型的體育盛事，隨著全民關注和參與體育氛圍日益濃厚，當局應積極以此契機推廣大眾體育運動，促進澳門體育產業的軟硬件發展，並優化相關配套設施。

氹仔區人口密度高，運動、休憩和綠化空間仍有待提升。氹仔前賽馬會地段為澳門目前面積較大的土地儲備之一，在《城市總體規劃(2020-2040)》當中被劃作旅遊娛樂區，居民關注政府如何規劃好有關土地，增加居民生活配套。

政府最近積極利用閒置土地興建自由波地等設施，顯示其對居民體育需求的重視，但長遠而言，應該規劃好建設體育活動場地。澳門現時的體育場地數量有限，例如氹仔游泳館，既要提供基本的社區需求，同時也未能滿足專業運動員進行競賽級訓練及青訓活動的需要。

為此，建議當局規劃賽馬會部分地段建設為體育設施，不僅可改善社區環境，擴充本地運動員的培訓空間，提升澳門整體體育水平，亦能增加泊車位，完善交通配套，有更好空間帶動本澳居民參與運動；透過善用其地理優勢與交通條件，先研究將鄰近澳門運動場一側用地打造成氹仔區的市民運動公園，與輕軌交通及周邊體育設施配合，提升氹仔區的體育設施佈局。

為此，本人提出以下質詢：

一、近年社會有不少意見提倡發展氹仔前賽馬會用地，當局至今沒有明確方案。基於地段較大，當局會否考慮分階段作規劃發展，包括善用靠近運動場一則區域，規劃為體育設施用途，參照澳門區市民運動公園的概念，提供更多元、不同球類或項目的設施，回應居民對運動及休

憩空間的需求？

二、鑑於現時本澳游泳場館有教學、公眾及訓練需求，未能滿足居民使用需求。當局在完善運動員訓練設施，特別是泳池、綜合體育館等方面的具體規劃如何？